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– tj. daná funkce f má parciálńı derivace prvńıho řádu všude v R2.
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Je vidět, že
Df ′x

= Df ′y
= Df

– tj. daná funkce f má parciálńı derivace prvńıho řádu všude v R2.

Tedy nastává situace, že pokud má naše funkce f lokálńı extrém, nutně je nabýván ve stacionárńım bodě.
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Napǐsme soustavu vedoućı na stacionárńı body:
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Napǐsme soustavu vedoućı na stacionárńı body:

S :

{
−8x3 + 2x = 0
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Napǐsme soustavu vedoućı na stacionárńı body:

S :

{
−8x3 + 2x = 0 ⇐⇒ x · (2x− 1) · (2x + 1) = 0
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y1 = 0, y2,3 = ±1.
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S1 = [0, 0], S2,3 = [0,±1],
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2
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2
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]
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Dostáváme d́ılč́ı výsledek: Daná funkce f má právě devět stacionárńıch bodů v R2, a tedy (viz podbarvený text
na p̌redchoźı straně – klikni zde) nejvýše devět bodů lokálńıch extrémů.
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B) Stacionárńı bod nemuśı být nutně bodem lokálńıho extrému.
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B) Stacionárńı bod nemuśı být nutně bodem lokálńıho extrému. V daľśı části rozhodneme, zda nalezené stacionárńı
body jsou body lokálńıch extrémů.
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B) Stacionárńı bod nemuśı být nutně bodem lokálńıho extrému. V daľśı části rozhodneme, zda nalezené stacionárńı
body jsou body lokálńıch extrémů.

Urč́ıme symetrický determinant D druhého řády složený z parciálńıch derivaćı 2. řádu funkce f :

D(x, y) :=

∣∣∣∣∣ f ′′xx f ′′xy

f ′′yx f ′′yy

∣∣∣∣∣ =
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D(x, y) :=

∣∣∣∣∣ f ′′xx f ′′xy

f ′′yx f ′′yy

∣∣∣∣∣ =

∣∣∣∣∣ −24x2 + 2 0

0 −12y2 + 4

∣∣∣∣∣ .
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body jsou body lokálńıch extrémů.
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Odtud vycháźı: D(S1) =
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D(x, y) :=

∣∣∣∣∣ f ′′xx f ′′xy

f ′′yx f ′′yy

∣∣∣∣∣ =

∣∣∣∣∣ −24x2 + 2 0

0 −12y2 + 4

∣∣∣∣∣ .

Odtud vycháźı: D(S1) =
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B) Stacionárńı bod nemuśı být nutně bodem lokálńıho extrému. V daľśı části rozhodneme, zda nalezené stacionárńı
body jsou body lokálńıch extrémů.

Urč́ıme symetrický determinant D druhého řády složený z parciálńıch derivaćı 2. řádu funkce f :

D(x, y) :=

∣∣∣∣∣ f ′′xx f ′′xy

f ′′yx f ′′yy

∣∣∣∣∣ =

∣∣∣∣∣ −24x2 + 2 0

0 −12y2 + 4

∣∣∣∣∣ .

Odtud vycháźı: D(S1) =

∣∣∣∣ 2 0
0 4

∣∣∣∣ = 8 > 0 a p̌ritom f ′′xx(S1) = 2 > 0, tedy podle známé věty v bodě

S1 = [0, 0] je lokálńı ...
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∣∣∣∣ = 8 > 0 a p̌ritom f ′′xx(S1) = 2 > 0, tedy podle známé věty v bodě
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∣∣∣∣ = 8 > 0 a p̌ritom f ′′xx(S1) = 2 > 0, tedy podle známé věty v bodě

S1 = [0, 0] je lokálńı ...minimum, p̌ritom f(S1) = 100.
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∣∣∣∣ = − 16 < 0, v bodech S4 =
[
1
2, 0

]
a S7 = [−1

2, 0] má funkce f

také sedlové body; nemá zde ani lokálńı maximum, ani lokálńı minimum.
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nemá extrémy, jsou to tzv. sedlové body.
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2, 0] má funkce f
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funkčńı hodnota ve všech těchto bodech vycháźı stejná a můžeme ji snadno spoč́ıtat:
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2, 0] má funkce f
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8 .
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